

# 男排联赛常规赛第六轮打响 老将季道帅砍26分助福建队首胜

本报记者 周圆

11月14日，2024—2025中国男排超级联赛常规赛第六轮打响。本轮A级比赛没有上演五局大战，但比赛的精彩程度并没有打折扣，当日比赛还爆出冷门。在老将季道帅的带领下，此前五连败的福建平潭男排主场3比1力克南京广电猫男排，迎来联赛首场胜利。

新赛季男排超级联赛开赛以来，福建平潭男排多次和对手战至五局，但都以失利告终，导致在第六轮开打前，遭遇五连败，一胜难求。14日，福建男排在主场长乐滨海体育中心体育馆对阵南京广电猫男排，后者上一轮在客场3比2逆转山东松山小镇男排，士气正旺。面对这样的对手，福建队做足了困难准备。而南京队核心

球员、国手俞元泰因伤并没有首发出场，这也给了福建队更多的机会。首局，25比18福建队先声夺人。第二局，俞元泰替补登场，给南京队带来了一定的改变，球队以25比19扳回一局。但是随后两局，福建队在老将季道帅的带领下，打得更加释放，占据场上优势。尤其是在关键的第四局，季道帅单局斩获10分。25比18、25比23福建队连下两局，3比1力克南京队，收获本赛季联赛第一场胜利，终结了五连败。1992年出生的季道帅是全场球员中年龄最大的一位，他此役拿到全场最高的26分，成为福建队获胜最关键的人物。

32岁的季道帅近几个赛季都在福建效力，巴黎周期曾担任中国女排的陪练。在他看来，随着年龄的增长，尽管体能储备没有年轻球员好，但比

赛阅读能力越来越强。福建队主教练滕茂民此前也多次表示，季道帅的到来，给队伍年轻球员树立了榜样，在场上也是球队的定海神针。

本轮另外一场比赛的过程也有些意外，接连战胜上海队和北京队两强的保定沃隶男排在客场0比3不敌浙江德清男排。本场比赛，首局浙江队和保定队展开激烈角逐，战至18比18平后，浙江队在关键分的把握上更胜一筹，25比23先声夺人。第二局，王滨的发球轮造成保定队卡轮，浙江队开局10比3领先，此后保定队进行了调整，但收效甚微。25比16浙江队再赢一局。大比分0比2落后后，保定队背水一战，全力调动，在局中一度以18比14领先。主场作战的浙江队在被动之下并未慌乱，努力追分，并通过发球带动防守，不断给保定队施压，最终28比26实现逆转，大

比分3比0击败保定队，终结对手三连胜的步伐。此役发球和接发球成为比赛走势的关键，“我们年轻队员在处理接发球方面还有成长的空间，希望后面的比賽能有所提高。”保定队主教练刘光心表示。凭借本轮的胜利，浙江队以4胜2负积12分，升至联赛积分榜次席。保定队因为输球，在积分榜的排名从第二降至第四。

当日A级还有两场比赛主队都获得了胜利，上海光明男排3比1战胜山东松山小镇男排，由于本轮保定队失利，上海队稳固了积分榜榜首的位置，以5胜1负积16分，继续排名联赛A级积分榜第一。天津食品集团男排3比1力克北京北汽男排，迎来第4场胜利，以4胜2负积11分排名第三。本轮输球的山东队以2胜4负积6分排名第六，北京队2胜4负积4分位列第七。

## CBA俱乐部杯第三轮看点十足 新疆北京两队上演强强对话



北京北汽队球员方硕(右)在比赛中带球突破。

新华社记者 李紫恒摄

外援和年轻球员为主，在之前的比赛中展现出了一定的冲击力。如果广州队的外援能够有出色发挥，可能会给北控队带来不小的麻烦。北控队在本赛季积极调整阵容，战术配合逐渐成熟，经过前两场的连胜，球队的状态也处于高位。这场比赛的胜负取决于双方的临场发挥以及

对比赛的专注度。

C组小组赛两连败的宁波队将对阵上海队。在实力方面，上海队与其他球队相比可能稍显不足，但他们在比赛中一直保持着积极的态度。上海队首场比赛爆冷战胜山西队，在经历了一些人员调整后，上海队的战斗力受到了一定影响，现阶段上海队需要

赢得更多比赛为自己积累信心。与宁波队的这场比赛，上海队如果能够正常发挥，相信有很大机会能取得胜利。

本次俱乐部杯小组赛采用单循环赛制，前两名晋级下一阶段八强赛。三轮比赛后，四个小组的出线形势将更加明朗。

## 同心协力 为国而战 广东男网助力中国女网备战团体赛

本报记者 马艺欧

中国女网正在广州备战2024比利·简·金杯世界组附加赛。为了保证训练质量，国家队特意协调广东队协助训练。11月14日的广州南沙国际网球中心球场，广东男网球运动员王嘉基与中国女网球运动员王曦雨进行了一堂高质量训练课。

无论是国家队比赛还是职业赛场，中国球员今年都取得了不错成绩，每到大赛，都能看到国家队保障团队的身影，他们以各种方式为中国球员提供支持。11月16日将在广州进行的

是打出对方想要的球，比如发球是侧旋还是上旋。在他看来，一同训练其实也是双向交流，“有些人可能认为我们陪女子球员训练自己可能练不到什么，其实不然，比如观察对手的同时，想着自己该怎么去跑，如何更好地控制。全身心地投入到陪练过程，其实自己也能练到很多。”

众所周知，男子球员在力量方面

有着先天优势，女子球员的击球质量可能和男子球员有差距。王嘉基则在训练后坦言，王曦雨一些发球和正手进攻，已经能打出男子球员进攻的感觉。

能为中国队备战团体赛贡献力量，在王嘉基看来是一份荣耀。“将国家队训练服穿在身上，感觉也是在为国家服务。”作为一名专业从业者，他也感受到中国网球的氛围越来越好。“以前网球的关注度没有现在这么高，现在能明显感觉到身边关注网球的人越来越多，网球愈发走向大众。”

不久前召开的网球项目巴黎奥运总结及新周期全国训练工作座谈会上，总结巴黎奥运备战参赛具体做法时就提到，上下同心、众志成城的网球发展新环境至关重要。体育总局网球运动管理中心要调动省区市的力量，发挥地方政府和地方体育机构的协同作用，全国一盘棋，集中力量办大事。这次中国女网备战过程中有广东男网的协助，也是这一思路和做法的又一次生动体现。

(广州11月14日电)

## 中国女将包揽沙排亚锦赛冠亚军

本报讯 2024亚洲沙排锦标赛日前在菲律宾落幕，中国沙排队女子选手表现出色，包揽冠亚军。王婧哲/夏欣怡在女子组决赛中战胜队友薛晨/曾津津夺冠，哈力克江/吴佳欣获得男子组第四名。

本次沙排亚锦赛，中国沙排队派出多对组合参赛。女子组方面，经过激烈争夺，王婧哲/夏欣怡和薛晨/曾津津两对中国组合会师决赛。在决赛中，王婧哲/夏欣怡抓住机会以21比18和21比19直落两局

击败队友薛晨/曾津津，夺得冠军。此外，严旭/周明利、于彤/蒋凯悦两对中国组合分获女子组第5名和第19名。

男子组方面，中国组合哈力克江/吴佳欣在季军争夺战中以0比2不敌伊朗组合普拉斯加里/阿加贾尼卡萨卜，最终获得第四名无缘登上领奖台，另外两对中国组合张泰/宋金阳、刘袁/毛远分别获得第19名和第29名。

(苏畅)

## 女子曲棍球亚洲冠军杯

### 中国队提前锁定半决赛席位

本报讯 2024年女子曲棍球亚洲冠军杯于11月14日在印度孟买结束第三个比赛日的争夺，现世界排名第6的中国女子曲棍球队2比1战胜世界排名第11的日本队，迎来三连胜，提前锁定半决赛席位。

女子曲棍球亚洲冠军杯是亚洲女子曲棍球最高水平的赛事之一，本届赛事于11月11日至20日在印度孟买举行，共有中国、印度、日本、韩国、马来西亚和泰国6支队伍参与角逐。此次中国队派出以年轻阵容为主的队伍参赛，阵容中只有3名队员参加过巴黎奥运会，旨在为2028年洛杉矶奥运周期培养和锻炼新人。

当日中国队与日本队的比赛可谓一波三折。比赛开场后的第5分钟和第11分钟中国队获得3次短角球，但未能把握住机会。第二节开场第30秒，中国队再度获得短角球机会，但仍未能获得进球。第二

(宋菲)

## 中国男子曲棍球联赛杭州站三轮战罢

本报讯 11月13日，2024年中国男子曲棍球联赛杭州站在杭州拱墅运河体育公园结束了第三轮比赛。辽宁JOMA队、广东巴迪瑞队和内蒙古队战胜各自对手取胜。

2024年中国男子曲棍球联赛分为第一阶段(广州站)、第二阶段(杭州站)以及总决赛三个阶段进行。杭州站作为第二阶段比赛为期9天，进行单循环比赛。在综合第一阶段(广州站)和第二阶段(杭州站)的积分进行排名。循环赛第一、二名的队伍将进入总决赛争夺冠军，第三、四名争夺季军。

杭州站的参赛队伍有内蒙古、广东巴迪瑞、辽宁JOMA、甘肃、天津、辽宁莲城国投、中国男子曲棍球青年队等队伍，另外还有以国家队、国家青年队成员组成的巴基斯坦队也将加入到比赛中。

13日共进行了三场比赛，首场比赛在辽宁JOMA队和天津队之间展开，上半场，辽宁JOMA队以3比0领先优势。下半场前三节，双方未有得分进账，直到第四节天津队在一次门前混战中将球踢进，扳回一球，随后天津队又连进两球将比分扳至3比3平。在比赛最后一分钟，辽宁JOMA队的董阳通过与队友的配合攻入一球，最终辽宁JOMA队4比3险胜天津队。

当日第二场比赛中，广东巴迪瑞队与甘肃队的交锋也同样跌宕起伏。双方在前三节战成1比1平。第四节，广东巴迪瑞队利用一粒配合进球和一记短角球进球将比分反超至3比1。尽管在比赛最后一分钟，甘肃队利用短角球机会得分，但未能改写结局，广东巴迪瑞队以3比2战胜甘肃队。

最后一场比赛，内蒙古队在与年轻队伍辽宁莲城国投队的较量中，充分展现综合实力，他们以7比0大胜辽宁莲城国投队。14日为赛事休息日。15日将迎来第四轮比赛。(宋菲)

## 中美青少年大学生高尔夫球团体赛落幕

本报讯 近日，由中国高尔夫球协会主办的2024中国—美国青少年文化交流暨中国—美国青少年大学生高尔夫球团体赛在河北唐山市曹妃甸湿地高尔夫俱乐部落幕。

本次比赛为团体赛，采用莱德杯赛制，来自中国、美国的12名青少年运动员参加。首日为四人两球赛，第二天为个人比洞赛。首日的四人两球赛，由武汉体育学院推荐的汤显鑫与河北体育学院推荐的刘博对阵美籍韩裔球员李乘俊与美国球员阿基拉·琼斯组合。次日的个人比洞赛由来自中美两国的12位球员，分成6个组，进行一对一的较量。经过激烈的角逐，中国队战胜美国队，获得该

赛事的团体冠军。

此次青少年文化交流活动为期6天。赛前，中美两国青少年运动员参观了鸟巢、水立方、故宫、长安街，欣赏了极具特色的川剧变脸、中国武术、传统乐器演奏等表演，体验了中国养生功夫八段锦，并制作了中国特色美食饺子，领略了中国优秀的传统文化。中美两国的小运动员们还共同栽种了象征友谊的小树苗。活动最后沉浸式体验了毛笔书法、传统剪纸、皮影戏等非遗项目。

此次活动通过丰富多彩的文化交流和高尔夫球运动竞技，实现了中美青少年之间的体育竞技、体育精神与体育文化的交流互动。

(杜婕)